

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

兴文“以路兴县” 交通发展“加速度”

◎融入成渝经济区 2 小时经济圈 ◎两高速四干线加紧施工 ◎加强村与村道路网建设

<< [P2]

每周时评 Observation

反不正当竞争法首修正当其时

■ 张国栋

6月22日《经济参考报》报道,《反不正当竞争法》的首次修订进入最后阶段。修改内容涉及现行法33条中的30条,其中删除7条,新增9条,共35条。新法首次增加互联网不正当竞争条款,互联网领域出现的一些全新的不正当竞争行为,如经营者利用网络技术影响用户选择、干扰其他经营者正常经营行为,将被纳入法律监管范围。

《反不正当竞争法》被称为“市场经济宪法”,至今已有24年。其制定和实施之初,我国刚刚开始建立社会主义市场经济体制,更发挥过重要作用。经过多年发展,市场经济的成熟程度大幅提高,市场竞争程度和竞争状况都发生了极为广泛而深刻的变化。在此之前,现行法律虽然并没有完全过时,但在法律空白点多、条款缺失、行政执法分散、执法标准不一、法律责任制度不完善、处罚力度过弱等问题,已明显不适应经济发展需要。此外,随着《反垄法》出台以及《广告法》和《知识产权法》的修订,有关法律条文出现了交叉、重复和冲突的问题,需要体系化地予以解决。因此,无论从哪个角度讲,反不正当竞争法首修都可谓正当其时,很有必要,并且亮点不少,值得期待。

一方面,随着互联网行业竞争加剧,涉及互联网不正当竞争行为的案件数量呈现爆发趋势。如山寨抄袭、域名抢注、搜索排名、虚假信息、窃取信息、商业诋毁和流量劫持等恶性竞争、不正当竞争,已成为互联网领域经营者间不正当竞争的主要矛盾焦点。但由于现行法没有关于互联网竞争的规定,往往导致执法部门面对问题束手无策,结果经营者打架,市场和消费者受伤。新法首次增加互联网不正当竞争条款,规定经营者不得利用技术手段在互联网领域从事影响用户选择、干扰其他经营者正常经营活动的行为,并具体规定了应予以禁止的行为,增强行政执法查处互联网不正当竞争行为的作用。这无疑打中了全新不正当竞争行为的“七寸”,为市场经济体制护航。

另一方面,除了首次增加互联网不正当竞争条款外,修订草案还将对商业贿赂的范围适当扩大,细化各类恶意仿冒行为,并进一步完善了行政执法权,增加了检查、查封、扣押、查询等强制措施,还突出对不正当竞争行为的民事赔偿责任。同时建议删除对经营者的“营利性”要求,这与以往的执法和司法实践保持一致,又保持“经营者”这一概念与其他法律的一致,同时避免不适当地压缩反不正当竞争法的适用范围。这对合法的经营、守法的消费者而言,都是利好。

既为首次修订,难免缺乏“经验”,不可能尽善尽美,甚至存在一些值得商榷的制度安排。但仍然可以相信,随着此次首修及今后的不断完善,这部法律必将在我国市场经济中产生深远影响,发挥更大的作用。

山东省济宁市济矿集团总经理张广宇提出 济矿集团领导干部必修“五善”

■ 特约记者 王传钧 济宁报道

日前,从山东省济宁市济矿集团获悉,“五善(善讲、善看、善听、善闻、善干)”正在成为济矿集团领导干部的必修课。

据了解,该集团总经理张广宇前不久到阳城煤电调研时作了题为《坚定信心 练好内功 在干事创业中推动集团公司跨越发展》的讲话,在讲话中首次向该集团所有领导干部提出了“五善”硬要求。

★善讲

语言表达是领导干部动员、组织和激励员工的基本方法,是提升干部影响力的重要手段,也是一个领导干部必备的素质。通过讲,把领导干部思考、谋划的东西清晰地表达出来,让职工了解当前的处境和面临的问题,从而获得理解和支持。在讲的过程中,存在的突出问题是自己“说不明白”。一些领导干部不看书、不学文件。文件是上级领导智慧的体现和集体智慧的结晶,因为不学,造成上级的决策部署、思路举措说不全面、说不透彻。加之对自己的环境、人员、现场不认真研究,对自己单位的形式就说不清楚。说不好,谈问题似是而非,讲道理肤浅表面。要想讲好,就要要求领导干部要善于总结分析,学会变深奥为生动,把握好对象、环境和具体问题。多讲职工的话,不打官腔;多讲符合实际的话,不讲不着边际的话;多讲管用的话,不讲虚话套话;多讲明白通俗的话,不讲故作高深的话。

★善看

作为一名领导干部,要努力培养自己的观察能力,做到看得远、看得透、看得深。为此,眼睛要向下。做决策、办事情既要摸准下



济矿集团总经理张广宇深入井下一线听取职工意见建议

情,也要吃透下情。如果只顾抬头看天、趾高气扬,当个小官就翘尾巴、脱离群众、不深入基层,对自己分管的情况摸不准,就很难做出正确的决策、拿出恰当的措施,甚至犯错误、摔跟头。只有坚持眼睛向下,俯下身子仔细观察,做到“四面湖山归眼底,万家忧乐到心头”,真正把基层的困难、现场的问题、职工的冷暖都看在眼里、记在心头,才能了解基层的真实情况,从而尽可能减少工作中的失误。同一个问题,不同的人看到的也不一样。大部分人看到的是表面现象,有些人则能看到问题背后的玄机。领导干部就要练就火眼金睛,能识别真善美和假恶丑,这样才能减少失误,提高工作的科学性、有效性。否则,看不清事、看不透事,这样的干部迟早要被淘汰。

★善听

作为一个领导干部,要能及时听得到、听得清各方面的声音,全面准确地了解掌握真实情况。领导干部绝不能骄傲自大、高高在上、冷若冰霜,使职工对自己敬而远之,而应该谦虚谨慎、平易近人,使职工有话愿意说、敢于给自己讲,这样才能随时听到职工的心声和了解新近发生的情况。同时,要坚持广纳群言,采取书面征询、调研座谈、问卷调查、网上征集等多种形式广泛征求、听取各方面、各层次、各类型的意见和建议,为正确决策提供充分的、满足职工的需求。要将听到的逆耳之言作为工作的矫正器和助推器,进行认真、深刻的反思,及时解决问题,这样才能得到职工的

信任。要深入职工、深入基层、深入一线,去听取职工真实的声音、原生态的小道消息。 << [P2]

★善闻

作为领导干部,要有一定的敏锐性、预见性、辨别力和警惕力。领导干部要善于分析判断自己单位、自己分管的工作面临的形势和问题,敏锐地洞察各种工作中出现的现象和问题,然后正确地处理和矛盾,不能后知后觉,更不能不知不觉,尤其在安全、经营管理和涉及职工利益的一些大的原则问题上,要保持清醒的头脑。要善于“月晕知风,础润知雨”,能及时地从一些征兆中推知将要发生的问题,做到未雨绸缪,将各种隐患消灭在萌芽状态。对各种现象要进行辨别,要分清好与坏、对与错、有用与无用。各级领导干部要保持灵敏的嗅觉,才能对存在于现场和职工中的气息进行准确判断,才能更好地制定符合现场实际的和职工诉求的各项决策。

★善干

要学会干。事业是“干”成的,不是“吹”成的;局面是“打”开的,不是“喊”开的。做任何工作光喊不行,光有热情不行,光表决心也不行,必须有干事的本领,有务实的能力,用主动说话,用实际行动证明。一切办法只有在“干”中才能找到,一切机遇只有在“干”中才能抓住,一切问题只有在“干”中才能解决。领导干部必须树立立干立行的意识,要有干的内在动力,要有干的信心和决心,要有舍我其谁的紧迫感,慢不得的危机感,坐不住的责任感。要敢于当头,敢于先,敢于负责。不能在办公室画圈、当甩手掌柜、背着手瞎指挥、蹲在办公室搞决策。正人先正己,要别人干,首先要自己干。只有自己干才能树立形象,只有自己干才能执行有力、落到实处。

酷暑季节,广西防城港核电站二期华龙一号示范工程工地上的中国能建安徽电建二公司广大党员,以奉献精神将党的旗帜高高擎起,以行动迎接党的生日

共产党员在核电工地上闪光

■ 申建生 文 / 图

连日酷暑高温,给奋战在广西防城港核电站二期华龙一号示范工程工地上的中国能建安徽电建二公司广大党员带来了巨大的考验。

防城港核电站二期3.4号机组是英国布拉德韦尔B项目的参考电站,是积极落实国家“一带一路”和西部大开发、建设北部湾经济区战略的重要举措,是走向国际市场的桥头堡,具有重要的现实与长远意义。在这里,有一群共产党员把“两学一做”落实到发挥党员先锋模范作用上,以奉献精神将党的旗帜高高擎起。临近火红的7月,让我们走近这些平凡而高尚的共产党员,一起领略他们的风采。

朱旺:“焊接是一种享受”

工作成效明显不明显,党员是关键。可以这样说,感恩、奉献,建华龙一号合格党员,就要用平时的工作表现和业绩来衡量。这是公司优秀共产党员朱旺信奉的一句话。



作为一名焊接QC2,朱旺尽量做到预防质量事件的发生。每一个项目焊接时,朱旺都会出现在焊接的作业面上,就焊口的打磨光滑度、焊接电流的合理使用等进行检查,及时纠正不正确的操作方法,把质量缺陷消灭在萌芽状态。

一次,朱旺在仔细观察一处管道焊接的焊口时,感觉不对,马上拿出质检尺在管道上左右测量。他发现该管道焊口在打磨时,焊口厚度被打薄了,于是马上找到负责该焊口的技术员,重新对该焊口进行技术处理,避免了质量问题的出现。

朱旺说:“干质检,不是走马观花,而是得用心琢磨。”在遇到焊接难题时,朱旺不摆架

子,而是深入到一线,和焊工一起解决问题;有时朱旺还会亲自拿起焊把,进行现场焊接示范。

夏季高温酷暑,有时候一干就是一上午,穿在身上的工作服早已湿透好几次,累了就坐在地上歇会儿,渴了就喝口水,然后继续干……一个成功的人自有其过人之处,但是最重要的还是其人格魅力和风险精神。朱旺是把一生都奉献给了焊接事业。记得他说过:“焊接是一种享受,只要你用心钻研。”

陈乃郑:“我的区域,我负责”

夏日炎炎,工地上每天像朱旺师傅一样认真负责工作的党员还有很多。陈乃郑,防城港核电项目部安全环境部主任,从事安全监督,有着丰富的安全经验,既懂现场的危险源,又懂如何控制关键点,具有强烈的责任心。

“我作为一名老党员,要时刻发挥先锋模范作用,为工程保驾护航。”陈乃郑每逢高风险作业都要到作业区内检查各项安全工作落实情况,有时,甚至小到设备上的每一个螺丝。

凡是和安全有关的事,他都要插手管一管,动嘴说一,把安全第一,预防为主落到实处。

陈乃郑带领安全员们建立安全可视化培训室,利用安全实物开展安全教育,提高安全技能。在泵房的施工现场设置双面可翻转的“核安全文化墙”,正面是题目,反面是答案,这种寓教于乐的方式,受到施工人员的喜爱。在施工作业面还设置钢丝绳及手拉葫芦正确使用方法的安全展板,让起重的作业人员一看便知“对与错”。这几项措施因为成效明显得到核电工程安质环标准化及国际标杆评审组的高度评价。

在2017年首次国际标杆检查中顺利通过核电工程安质环标准化及国际标杆评审,安全管理评定为八级。其中八级是目前国内最高水平。

奋战在华龙一号示范工程工地上的共产党员们,把身份亮出来,让称号响起来,把形象树起来,讲政治、重规矩、作表率,以实际行动为“中国华龙,国之重器”做贡献。一个个优秀的共产党员,如同一团团火焰、一面面旗帜,在核电工地上闪光。

九天绿健康产业集团 aieenn 天绿 专注健康产业 专注药食同源 专注治未病工程

热线电话: 400 990 3393 新闻热线: 028-86637530 投稿邮箱: cjb490@sina.com

企业日报微信公众平台 中国企业家网 二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师 手机: 13609110893

Smithfield 纯正美国味 来自 Smithfield 进口 Smithfield 猪肉原料 美式培根 美式火腿 美式香肠

容拳道 RONGQUANDAO 引领心身健康 容拳成就梦想 www.rongquandao.com